
 Η φφλαξθ ςτθν ςθμερινι τθσ μορφι, είναι μία δραςτθριότθτα ςε πλιρθ ςφγχυςθ, 

χωρίσ ξεκάκαρα τα όρια τθσ και τα αποτελζςματα τα οποία κζλουμε όλοι όςοι είμαςτε 

ςε αυτι τθν αίκουςα να ζχει. 

 

Η χϊρα μασ είναι ίςωσ θ μόνθ ςτοιχειοκετθμζνθ δθμοκρατία, θ οποία αφινει τόςα 

παρακυράκια ςτουσ νόμουσ τθσ, και αυτό ςυμβαίνει βζβαια  για να μπορεί ο πολιτικόσ 

να τακτοποιεί τισ μάηεσ των ψθφοφόρων του οι οποίοι ανικουν ςε διάφορεσ 

κοινωνικζσ ομάδεσ και βλζπουν αυτό που όλοι ονομάηουμε μθτζρα φφςθ, με τελείωσ 

διαφορετικά μάτια. 

Οι νόμοι λοιπόν για τθν προςταςία τθσ φφςθσ είναι ίςωσ θ μοναδικι ζννοια που ζχει 

μία ερμθνεία αλλά πολλζσ εφαρμογζσ ςτθ χϊρα μασ.     

Αν ςε αυτό προςκζςουμε πωσ ιμαςταν μζχρι πρότινοσ θ μοναδικι δθμοκρατία που 

καταφζρναμε (μόνο ςτο μυαλό των πολιτικϊν μασ) να παντρζψουμε το πλζον 

αταίριαςτο ηευγάρι ςε ζνα τερατουργθματικό γάμο όπωσ είναι το πρϊθν ΥΠΕΧΩΔΕ που 

κατάφερνε να κρατάει ίςα μζτρα και ίςα ςτακμά ςτο περιβάλλον και ςτα δθμόςια 

ζργα, κατανοθτό γίνετε πωσ θ ςθμερινι κατάςταςθ είναι θ απλι εξζλιξθ των 

πραγμάτων.  Ζνασ τερατουργθματικόσ γάμοσ μόνο εκτρϊματα μπορεί να γεννιςει .Ζνα 

από αυτά είναι και θ φφλαξθ των προςτατευομζνων περιοχϊν.   

Όμωσ, πζρα από τισ ευκφνεσ των λίγων που ζχουν και το μαχαίρι και το καρποφηι, 

υπάρχει και θ ευκφνθ των πολλϊν, και οι πολλοί είμαςτε εμείσ, όλοι εμείσ που για 

διαφορετικοφσ λόγουσ ο κακζνασ βλζπουμε τθν ειδικότθτα του φφλακα με μία 

αποκλειςτικά δικι μασ ματιά. 

Το μόνο λοιπόν ςίγουρο ςιμερα είναι πωσ ζχουμε 27 μοντζλα φφλαξθσ, όςοι και οι 

φορείσ διαχείριςθσ ςτισ προςτατευόμενεσ περιοχζσ.27 μοντζλα φφλαξθσ που το κακζνα 

από αυτά διεκδικεί να είναι το ςωςτότερο, διεκδικεί να είναι το καλφτερο το ποιο 

αποτελεςματικό, όλα αυτά όμωσ χωρίσ κάποιο αποδεδειγμζνο ανακοινϊςιμο μζτρο 

(τόςεσ παρανομίεσ είχα πζρςι, ςε αυτζσ τισ κατθγορίεσ, αυτά είναι τα νοφμερα μου 

φζτοσ). 

Ζτςι είμαςτε ςτθν - άδεια από αποδείξεισ - κζςθ να λζμε απλά ότι κάνουμε φφλαξθ, 

μειϊςαμε τισ παράνομεσ δραςτθριότθτεσ ςτθν περιοχι ευκφνθσ μασ και κζλουμε και 

άλλεσ προςλιψεισ φυλάκων ζτςι ϊςτε να κάνουμε ακόμα καλφτερα τθν δουλειά μασ. 

Σε περίπτωςθ όμωσ που κάποιοσ μασ ρωτοφςε τι αποδείξεισ ζχουμε γι' αυτά που λζμε 

και για ποιο λόγο είμαςτε θ καλφτερθ επιλογι ςτο κζμα τθσ φφλαξθσ κα βριςκόμαςταν 

εκτεκειμζνοι. 

Εμζνα προςωπικά με ταρακοφνθςε για όλα αυτά και για όςα παρακάτω ακοφςετε θ 



μελζτθ τθσ κοινοπραξίασ Βαβίηου και οι απόψεισ που ζχουν για τθν φφλαξθ, που αφοφ 

φάνθκε πωσ δεν ζχει πάρει ςαν μζτρο κάποιο ι κάποιουσ φορείσ ζτςι ϊςτε να ζχει 

παραδείγματα φφλαξθσ, κατζλθξα λοιπόν πωσ  κάποιοσ του ςφφριξε να γράψει όςα 

ζγραψε, «φίλε μου πεσ πωσ αυτοί δεν κάνουν, πεσ πωσ αυτοί κλείςαμε τον κφκλο τουσ 

ςτουσ φορείσ, πρότεινε να φζρουμε τουσ εκπαιδευμζνουσ, τουσ ειδικοφσ» 

Πρζπει επομζνωσ πάςθ κυςία να δείξουμε και να αποδείξουμε τθν αναγκαιότθτα τθσ 

φπαρξθσ μασ και τθν αποτελεςματικότθτα των πράξεων μασ.  Πρζπει ςε ετιςια βάςθ να 

υπάρχουν αλθκινζσ αποδείξεισ εργαςίασ και αποτελεςμάτων. Ζτςι κα μποροφμε να 

μιλάμε για ςτόχουσ οι οποίοι όταν κα κατακτοφνται από εμάσ πρϊτα απ’ όλα κα 

παγιϊνουν τθν κζςθ μασ ςτθσ εργαςία μα και ςτον φορζα.  

Ασ δοφμε λοιπόν, με γνϊμονα τθν εμπειρία ςτο αντικείμενο και με τθν βοικεια πολφ 

λίγων ςυναδζλφων ςτθ διαβοφλευςθ που τζκθκε το κζμα - ςε αντίκεςθ με τθν 

ποςότθτα των φυλάκων που ζχουν οι φορείσ, τι ζχουμε να προτείνουμε ςαν πρϊτεσ 

ςκζψεισ αλλαγισ αυτοφ του παλαιολικικοφ μοντζλου που υπάρχει ςιμερα και ςτθν 

κυριολεξία δεν προςφζρει τίποτα νζο ςτθν ειδικότθτα του φφλακα προςτατευομζνων 

περιοχϊν παρά μόνο ςυντθρεί μία ςτακερι κζςθ παρατθρθτι και ρουφιάνου ςε όλεσ 

τισ παράνομεσ ενζργειεσ.   

 

ΓΕΝΙΚΕ΢ ΠΡΟΣΑ΢ΕΙ΢:  

Αρχικά προτείνουμε τθν τοποκζτθςθ ομοιόμορφων για όλθ τθν Ελλάδα πινακίδων 

φφλαξθσ  ςτισ ηϊνεσ προςταςίασ τθσ κάκε περιοχισ ςε ςυνεργαςία με το ΥΠΕΚΑ κακϊσ 

και τθ χριςθ  ομοιόμορφων αποτρεπτικϊν πινακίδων οι οποίεσ κα αναφζρουν τισ 

κυρϊςεισ που προβλζπει ο νόμοσ για τουσ παραβάτεσ (πχ για το πζταγμα ςκουπιδιϊν). 

 

ΕΜΦΑΝΙ΢Η – ΕΞΟΠΛΙ΢ΜΟ΢:  

Στθ ςυνζχεια, ενιαία ενδυμαςία ςε όλθ τθν επικράτεια και διακριτικά του κάκε Φ.Δ. 

ξεχωριςτά όπωσ και απόκτθςθ ταυτότθτασ φφλακα προςτατευόμενθσ περιοχισ με τθν 

επικφρωςθ του Υ.ΠΕ.Κ.Α. 

Σε ότι αφορά το κζμα του εξοπλιςμοφ ζχω τθν εντφπωςθ πωσ ιδθ ζχει αρχίςει να 

εκςυγχρονίηεται - ςε όςουσ φορείσ βζβαια οι πρόεδροι των φορζων δεν κυκλοφοροφν 

οι ίδιοι τα τηιπ και οι φφλακεσ αναγκαςτικά κάκονται και περιμζνουν πότε κα το 

αφιςει ςτο φορζα να κάνουν και αυτοί τθν περιπολία τουσ.....   

 



ΠΡΟΣΑ΢ΕΙ΢ ΑΛΛΑΓΗ΢ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙ΢ΙΟ:  

Ακόμθ προτείνουμε:  

Αλλαγι των ςυμβάςεων από οριςμζνου ςε αορίςτου χρόνου όλων των φυλάκων, με ι 

αυτόματθ μετατροπι των ςυμβάςεων των ιδθ υπαρχόντων φυλάκων ι με δικαίωμα οι 

φορείσ διαχείριςθσ να επιλζγουν τα κριτιρια πρόςλθψθσ των φυλάκων τουσ. 

Δυνατότθτα επιβολισ χρθματικοφ προςτίμου για όλεσ τισ αποδεδειγμζνεσ παράνομεσ 

ενζργειεσ ςτα όρια των Φ.Δ.  

Τα ζςοδα να πθγαίνουν υπζρ του ταμείου των Φ.Δ., ζτςι και οι φορείσ κα αποκτιςουν 

άλλθ μία μορφι αυτοχρθματοδότθςθσ και οι εκάςτοτε παράνομεσ ενζργειεσ δεν κα 

επιβαρφνουν τα πολιτικά δικαςτιρια με τον φόβο τθσ ακϊωςθσ όλων αυτϊν των 

ενεργειϊν, (είναι αποδεδειγμζνο πλζον πωσ ο ζλλθνασ παράνομοσ καταλαβαίνει μόνο 

όταν πλθρϊνει ςτον αυτό χρόνο, όταν θ υπόκεςθ πάει ςτο δικαςτιριο, όλοι ξεχνάνε και 

όλα ξεχνιοφνται). 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΤ΢Η:  

Στον τομζα τθσ εκπαίδευςθσ τϊρα οι προτάςεισ μασ είναι οι εξισ: 

Δθμιουργία βάςθσ δεδομζνων (ιντερνετικοφ χαρακτιρα για κακθμερινι ενθμζρωςθ 

από όλουσ τουσ φορείσ), παράνομων πράξεων, με ονόματα, αρικμοφσ αυτοκινιτων, 

ακόμα και παρατθριςεισ ςπάνιων ειδϊν.   

1. κάτι που ποτζ δεν κα πζςει ςτθν δικι μου αντίλθψθ μπορεί κάποιοσ 

ςυνάδελφοσ να το ηει κακθμερινά και να μπορεί να μου δϊςει άμεςθ λφςθ. 

2. Οι παράνομοι ςε όλοι τθν ελλάδα ζχουν τισ ίδιεσ τακτικζσ και απλά τισ 

εκςυγχρονίηουν με τθν τελευταία ςχεδόν πάντα λζξθ τθσ μόδασ, αλλάηουν και 

περιοχι ζτςι ϊςτε να μθν γίνονται αντιλθπτοί, οπότε κάτι τζτοιο κα βοθκοφςε 

πιςτεφω.    

3. Άλλθ μεγάλθ οικογζνεια παρανόμων είναι οι περιπλανϊμενοι   

Η ςυνεχισ εκπαίδευςθ πρζπει να αποτελεί το βαςικότερο χαρακτθριςτικό ενόσ 

προγράμματοσ φφλαξθσ, μια και οι παρανομία ςε κακθμερινι βάςθ εξελίςςεται, όπωσ 

ανάφερα και παραπάνω.  

Διοργάνωςθ λοιπόν ςε πρϊτθ φάςθ με τθν μορφι εκδρομϊν του ςυλλόγου μασ, 



επιςκζψεων ςε Εκνικά Ευρωπαϊκά  πάρκα για ςυλλογι εμπειριϊν ςτο κζμα τθσ 

φφλαξθσ και όχι μόνο.  

Διοργάνωςθ ανταλλαγισ προςωπικοφ φφλαξθσ ςε Ελλθνικζσ Προςτατευόμενεσ 

περιοχζσ και ςε Ευρωπαϊκά Εκνικά πάρκα για ςυλλογι εμπειριϊν – αναβάκμιςθ 

υπθρεςιϊν – απόκτθςθ τεχνογνωςίασ.  

Διοργάνωςθ ςεμιναρίων ςε κζματα εκπαίδευςθσ όλων των φυλάκων, ζτςι ϊςτε όλοι οι 

φφλακεσ να αποκτιςουν ενιαία πιςτοποίθςθ ςε κζματα φφλαξθσ και προςταςίασ για 

όλουσ τουσ Φ.Δ. κα πρζπει να υποχρεωκοφν όλοι οι ςυνάδελφοι να περνάν ςτισ νεκρζσ 

περιόδουσ τθσ φφλαξθσ κάποιο είτε εςωτερικά ςυλλογικό ςχολείο, είτε κάποια 

εκπαίδευςθ ςε ςυνεργαςία με κάποιεσ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ οι οποίεσ ζχουν κζςθ ςτθν 

φφλαξθ, ζτςι ϊςτε ςτο τζλοσ να μποροφμε να ζχουμε και κάποιο ίςωσ αποδεικτικό 

εκπαίδευςθσ, πράγμα που δεν ζχουμε ςιμερα, άλλωςτε ακόμα και οι ςυνάδελφοι των 

ΙΕΚ δαςικισ προςταςίασ ζχουν περάςει μόνο εκπαίδευςθ δαςοφφλακα, τι γίνετε όταν 

κζλουμε φφλακα ςε καλάςςιο ι κακαρά λιμναίο οικοςφςτθμα???.Σε όλα τα παραπάνω 

απάντθςθ δίνει θ ςυνεχισ εκπαίδευςθ μασ.    

Μζχρι να λυκεί το κζμα του νομικοφ πλαιςίου, προτείνετε  θ κεςμοκζτθςθ μικτϊν 

κλιμακίων φφλαξθσ κατά περιοχι με άλλεσ υπθρεςίεσ (Αςτυνομία, Λιμενικό, Πολιτικι 

Προςταςία, Δαςαρχεία, Ειςαγγελικζσ Αρχζσ κλπ.), πρζπει να τουσ κάνουμε όλουσ 

ςυμμάχουσ μασ, να τουσ κάνουμε  όλουσ φίλουσ μασ, πρζπει τζλοσ να μασ γνωρίςουν 

όλοι και να γίνουμε μζροσ τθσ ςυνείδθςθσ τουσ. 

Όλα αυτά γιατί πρζπει να μάκουμε τα όρια μασ, τα δικαιϊματα μασ, ποιοσ από τουσ 

φφλακεσ εδϊ μζςα γνωρίηει τουσ νόμουσ δαςικισ ι υδάτινθσ νομοκεςίασ κακϊσ και 

νομοκεςία προςταςίασ περιβάλλοντοσ, αυτι τθ ςτιγμι ζχουμε φφλακεσ που το 

ευαγγζλιο τθσ φφλαξθσ τουσ είναι θ λζξθ απαγορεφεται, καλά, απαγορεφεται, τι ??, 

μζχρι που?? Πόςο??? Εςφ με ελζγχεισ κάτω από ποιο κακεςτϊσ?? Ποιοσ ςου δίνει το 

δικαίωμα??Αν λοιπόν αυτοί εκεί ζξω γνωρίηανε μζχρι που φτάνει θ αρμοδιότθτα μασ, 

κα μασ παίρνανε με τισ πζτρεσ, άλλωςτε είναι ο λόγοσ ο οποίοσ πάμε ςτα δικαςτιρια 

και γελοιοποιοφμαςτε, πζφτουμε κφματα αντεκδίκθςθσ των παρανόμων. 

Άρα θ εκπαίδευςθ πρζπει να ζχει ζνα ενιαίο μοτίβο και να εξειδικεφεται ο φφλακασ ςε 

όλα τα χαρακτθριςτικά των  Προςτατευόμενων Περιοχϊν (καλάςςιο περιβάλλον, 

ορεινοφσ όγκουσ, περιπατθτικζσ διαδρομζσ, μεγάλοσ όγκοσ επιςκεπτϊν, ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ εντόσ τθσ Προςτατευόμενθσ Περιοχισ κ.λπ.).  

Η εκπαίδευςθ δεν πρζπει να περιορίηεται ςτα φυςικά χαρακτθριςτικά τθσ περιοχισ 

αλλά και ςτον άνκρωπο (μακιματα πρϊτων βοθκειϊν, αςφάλειασ ςτθ κάλαςςα, 

αντιμετϊπιςθσ φυςικϊν φαινομζνων κ.λπ.) 



Συνεχόμενθ εκπαίδευςθ λοιπόν ςτο αντικείμενο τθσ φφλαξθσ από εκπαιδευμζνουσ 

ςτον τομζα αυτό (Αςτυνομία, Δαςοφυλακι, Λιμενικό), με το δεδομζνο των πολλϊν και 

διαφόρων οικοςυςτθμάτων που ζχουν να προςτατεφουν οι Φ.Δ. 

Συνεχόμενθ εκπαίδευςθ με ςεμινάρια ςτα επί μζρουσ γνωρίςματα των 

οικοςυςτθμάτων που ζχουν να φυλάξουν, από ειδικοφσ είτε δαςολόγουσ για δάςθ, 

βιολόγουσ ι ιχκυολόγουσ για λίμνεσ, κάλαςςεσ και ποτάμια, περιβαλλοντολόγουσ ςε 

κζματα περιβαλλοντολογικισ ευαιςκθτοποίθςθσ, μια και θ αρχι των πάντων είναι θ 

πρόλθψθ. 

Δθμιουργία και ζγκριςθ προγραμμάτων φφλαξθσ από το Υπουργείο Περιβάλλοντοσ ςε 

ςυνεργαςία με τον ςφλλογο μασ, ζχουμε οικονομικοφσ επιςτιμονεσ που μποροφν να 

μασ κατατοπίςουν κατά πόςο μπορεί ο ςφλλογοσ να ενταχκεί ςε κάποια μορφι 

επιδότθςθσ για όλεσ αυτζσ τισ ενζργειεσ. 

Ζκδοςθ βιβλίων με επιμορφωτικό υλικό που κα αφορά όλεσ τισ προςτατευόμενεσ 

περιοχζσ, για να αποκτιςει ο φφλακασ μια πιο πλατιά γνϊςθ για το ζργο το δικό του 

και των άλλων ςυναδζλφων. 

Τζλοσ, προτείνεται θ ζκδοςθ ετιςιασ παρουςίαςθσ του ζργου των φορζων διαχείριςθσ 

θ οποία κα διανζμεται δωρεάν ςε όςουσ εμπλζκονται ςτθν προςταςία τθσ φφςθσ, ζτςι 

ϊςτε ο κόςμοσ να μάκει και να μασ μάκει, να μθν είμαςτε ςτο μυαλό τουσ οι 

χαραμοφάθδεσ που καταςπαράηουμε ευρωπαϊκό χριμα χωρίσ αντίςτοιχο ζργο. 

 

 

Κλείνοντασ κα ικελα να επιςθμάνω ότι όλα λοιπόν τα παραπάνω είναι εφκολα 

πραγματοποιιςιμα με λίγο κόςτοσ αλλά πολφ προςωπικι δουλειά. Ήρκε θ ϊρα να 

αποφαςίςουμε αν πραγματικά μασ ενδιαφζρει θ δουλειά μασ και κζλουμε να τθν 

εξελίξουμε ι απλά μασ ενδιαφζρει μόνο να φωνάηουμε πωσ παίρνουν άλλοι 

αποφάςεισ για εμάσ χωρίσ εμάσ.   

Ελπίηω να μθν ςασ κοφραςα, ςασ ευχαριςτϊ . . .  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣΑ΢ΕΙ΢ ΑΛΛΑΓΗ΢ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙ΢ΙΟ:  

Αλλαγι των ςυμβάςεων από οριςμζνου ςε αορίςτου χρόνου όλων των φυλάκων, με ι 

αυτόματθ μετατροπι των ςυμβάςεων των ιδθ υπαρχόντων φυλάκων ι με δικαίωμα οι 

φορείσ διαχείριςθσ να επιλζγουν τα κριτιρια πρόςλθψθσ των φυλάκων τουσ. 

Δυνατότθτα επιβολισ χρθματικοφ προςτίμου για όλεσ τισ αποδεδειγμζνεσ παράνομεσ 

ενζργειεσ ςτα όρια των Φ.Δ.  

Τα ζςοδα να πθγαίνουν υπζρ του ταμείου των Φ.Δ., ζτςι και οι φορείσ κα αποκτιςουν 

άλλθ μία μορφι αυτοχρθματοδότθςθσ και οι εκάςτοτε παράνομεσ ενζργειεσ δεν κα 



επιβαρφνουν τα πολιτικά δικαςτιρια με τον φόβο τθσ ακϊωςθσ όλων αυτϊν των 

ενεργειϊν, (είναι αποδεδειγμζνο πλζον πωσ ο ζλλθνασ παράνομοσ καταλαβαίνει μόνο 

όταν πλθρϊνει ςτον αυτό χρόνο, όταν θ υπόκεςθ πάει ςτο δικαςτιριο, όλοι ξεχνάνε και 

όλα ξεχνιοφνται). 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΤ΢Η:  

Δθμιουργία βάςθσ δεδομζνων (ιντερνετικοφ χαρακτιρα για κακθμερινι ενθμζρωςθ 

από όλουσ τουσ φορείσ), παράνομων πράξεων, με ονόματα, αρικμοφσ αυτοκινιτων, 

ακόμα και παρατθριςεισ ςπάνιων ειδϊν.   

1. κάτι που ποτζ δεν κα πζςει ςτθν δικι μου αντίλθψθ μπορεί κάποιοσ 

ςυνάδελφοσ να το ηει κακθμερινά και να μπορεί να μου δϊςει άμεςθ λφςθ. 

2. Οι παράνομοι ςε όλοι τθν ελλάδα ζχουν τισ ίδιεσ τακτικζσ και απλά τισ 

εκςυγχρονίηουν με τθν τελευταία ςχεδόν πάντα λζξθ τθσ μόδασ, αλλάηουν και 

περιοχι ζτςι ϊςτε να μθν γίνονται αντιλθπτοί, οπότε κάτι τζτοιο κα βοθκοφςε 

πιςτεφω.    

Η ςυνεχισ εκπαίδευςθ πρζπει να αποτελεί το βαςικότερο χαρακτθριςτικό ενόσ 

προγράμματοσ φφλαξθσ, μια και οι παρανομία ςε κακθμερινι βάςθ εξελίςςετε, όπωσ 

ανάφερα και παραπάνω.  

Διοργάνωςθ λοιπόν ςε πρϊτθ φάςθ με τθν μορφι εκδρομϊν του ςυλλόγου μασ, 

επίςκεψθσ ςε Εκνικά Ευρωπαϊκά  πάρκα για ςυλλογι εμπειριϊν ςτο κζμα τθσ φφλαξθσ 

και όχι μόνο.  

Διοργάνωςθ ανταλλαγισ προςωπικοφ φφλαξθσ ςε Ελλθνικζσ Προςτατευόμενεσ 

περιοχζσ και ςε Ευρωπαϊκά Εκνικά πάρκα για ςυλλογι εμπειριϊν – αναβάκμιςθ 

υπθρεςιϊν – απόκτθςθ τεχνογνωςίασ.  

Διοργάνωςθ ςεμιναρίων ςε κζματα εκπαίδευςθσ όλων των φυλάκων, ζτςι ϊςτε όλοι οι 

φφλακεσ να αποκτιςουν ενιαία πιςτοποίθςθ ςε κζματα φφλαξθσ και προςταςίασ για 

όλουσ τουσ Φ.Δ. κα πρζπει να υποχρεωκοφν όλοι οι ςυνάδελφοι να περνάν ςτισ νεκρζσ 

περιόδουσ τθσ φφλαξθσ κάποιο είτε εςωτερικά ςυλλογικό ςχολείο, είτε κάποια 

εκπαίδευςθ ςε ςυνεργαςία με κάποιεσ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ οι οποίεσ ζχουν κζςθ ςτθν 

φφλαξθ, ζτςι ϊςτε ςτο τζλοσ να μποροφμε να ζχουμε και κάποιο ίςωσ αποδεικτικό 

εκπαίδευςθσ, πράγμα που δεν ζχουμε ςιμερα, άλλωςτε ακόμα και οι ςυνάδελφοι των 

ΙΕΚ δαςικισ προςταςίασ ζχουν περάςει μόνο εκπαίδευςθ δαςοφφλακα, τι γίνετε όταν 

κζλουμε φφλακα ςε καλάςςιο ι κακαρά λιμναίο οικοςφςτθμα???. 



Σε όλα τα παραπάνω απάντθςθ δίνει θ ςυνεχισ εκπαίδευςθ μασ.    

Μζχρι να λυκεί το κζμα του νομικοφ πλαιςίου, προτείνετε  θ κεςμοκζτθςθ μικτϊν 

κλιμακίων φφλαξθσ κατά περιοχι με άλλεσ υπθρεςίεσ (Αςτυνομία, Λιμενικό, Πολιτικι 

Προςταςία, Δαςαρχεία, Ειςαγγελικζσ Αρχζσ κλπ.), πρζπει να τουσ κάνουμε όλουσ 

ςυμμάχουσ μασ, να τουσ κάνουμε  όλουσ φίλουσ μασ, πρζπει τζλοσ να μασ γνωρίςουν 

όλοι και να γίνουμε μζροσ τθσ ςυνείδθςθσ τουσ. 

Όλα αυτά γιατί πρζπει να μάκουμε τα όρια μασ, τα δικαιϊματα μασ, ποιοσ από τουσ 

φφλακεσ εδϊ μζςα γνωρίηει τουσ νόμουσ δαςικισ ι υδάτινθσ νομοκεςίασ κακϊσ και 

νομοκεςία προςταςίασ περιβάλλοντοσ, αυτι τθ ςτιγμι ζχουμε φφλακεσ που το 

ευαγγζλιο τθσ φφλαξθσ τουσ είναι θ λζξθ απαγορεφεται, καλά, απαγορεφεται, τι ??, 

μζχρι που?? Πόςο??? Εςφ με ελζγχεισ κάτω από ποιο κακεςτϊσ?? Ποιοσ ςου δίνει το 

δικαίωμα?? 

Αν λοιπόν αυτοί εκεί ζξω ξζρανε μζχρι που φτάνει θ αρμοδιότθτα μασ, κα μασ πζρνανε 

με τισ πζτρεσ, άλλωςτε είναι ο λόγοσ ο οποίοσ πάμε ςτα δικαςτιρια και 

γελοιοποιοφμαςτε, πζφτουμε κφματα αντεκδίκθςθσ των παρανόμων. 

Η εκπαίδευςθ πρζπει να ζχει λοιπόν ζνα ενιαίο μοτίβο και να εξειδικεφεται ο φφλακασ 

ςε όλα τα χαρακτθριςτικά των  Προςτατευόμενων Περιοχϊν (καλάςςιο περιβάλλον, 

ορεινοφσ όγκουσ, περιπατθτικζσ διαδρομζσ, μεγάλοσ όγκοσ επιςκεπτϊν, ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ εντόσ τθσ Προςτατευόμενθσ Περιοχισ κ.λπ.).  

Η εκπαίδευςθ δεν πρζπει να περιορίηεται ςτα φυςικά χαρακτθριςτικά τθσ περιοχισ 

αλλά και ςτον άνκρωπο (μακιματα πρϊτων βοθκειϊν, αςφάλειασ ςτθ κάλαςςα, 

αντιμετϊπιςθσ φυςικϊν φαινομζνων κ.λπ.) 

Συνεχόμενθ εκπαίδευςθ λοιπόν ςτο αντικείμενο τθσ φφλαξθσ από εκπαιδευμζνουσ 

ςτον τομζα αυτό (Αςτυνομία, Δαςοφυλακι, Λιμενικό), με το δεδομζνο των πολλϊν και 

διαφόρων οικοςυςτθμάτων που ζχουν να προςτατεφουν οι Φ.Δ. 

Συνεχόμενθ εκπαίδευςθ με ςεμινάρια ςτα επί μζρουσ γνωρίςματα των 

οικοςυςτθμάτων που ζχουν να φυλάξουν, από ειδικοφσ είτε δαςολόγουσ για δάςθ, 

βιολόγουσ ι ιχκυολόγουσ για λίμνεσ, κάλαςςεσ και ποτάμια, περιβαλλοντολόγουσ ςε 

κζματα περιβαλλοντολογικισ ευαιςκθτοποίθςθσ, μια και θ αρχι των πάντων είναι θ 

πρόλθψθ. 

Δθμιουργία και ζγκριςθ προγραμμάτων φφλαξθσ από το Υπουργείο Περιβάλλοντοσ ςε 

ςυνεργαςία με τον ςφλλογο μασ, ζχουμε οικονομικοφσ επιςτιμονεσ που μποροφν να 

μασ κατατοπίςουν κατά πόςο μπορεί ο ςφλλογοσ να ενταχκεί ςε κάποια μορφι 



επιδότθςθσ για όλεσ αυτζσ τισ ενζργειεσ. 

Ζκδοςθ βιβλίων με επιμορφωτικό υλικό που κα αφορά όλεσ τισ προςτατευόμενεσ 

περιοχζσ, για να αποκτιςει ο φφλακασ μια πιο πλατιά γνϊςθ για το ζργο το δικό του 

και των άλλων ςυναδζλφων. 

Τζλοσ, προτείνεται θ ζκδοςθ ετιςιασ παρουςίαςθσ του ζργου των φορζων διαχείριςθσ 

θ οποία κα διανζμετε δωρεάν ςε όςουσ εμπλζκονται ςτθν προςταςία τθσ φφςθσ, ζτςι 

ϊςτε ο κόςμοσ να μάκει και να μασ μάκει, να μθν είμαςτε ςτο μυαλό τουσ οι 

χαραμοφάθδεσ που καταςπαράηουμε ευρωπαϊκό χριμα χωρίσ αντίςτοιχο ζργο. 

  

 

 

Κλείνοντασ λοιπόν κα ικελα να τονίςω ότι όλα τα παραπάνω είναι εφκολα 

πραγματοποιιςιμα με λίγο κόςτοσ αλλά πολφ προςωπικι δουλειά. 

Ήρκε θ ϊρα πιςτεφω να αποφαςίςουμε αν πραγματικά μασ ενδιαφζρει θ δουλειά μασ 

και κζλουμε να τθν εξελίξουμε ι απλά μασ ενδιαφζρει μόνο να φωνάηουμε πωσ 

παίρνουν άλλοι αποφάςεισ για εμάσ χωρίσ εμάσ.   

 

Ελπίηω να μθν ςασ κοφραςα, ςασ ευχαριςτϊ . . .  


